

## Спортсменам и тренерам вручены государственные награды



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 августа провел встречу со спортсменами и тренерами, участвовавшими в XXXII летних Олимпийских играх.

В мероприятии также приняли участие руководители Национального олимпийского комитета и спортивных федераций, родители спортсменов, представители государственных и общественных организаций.

Глава нашего государства поздравил всех с огромным успехом сборной Узбекистана.

Как известно, недавние Олимпийские игры проходили с 23 июля по 8 августа в городе Токио, Япония. В состязаниях по 17 видам спорта участвовал 71 представитель нашей страны, что является самым высоким показателем в истории отечественного спорта.

Спортсменам и тренерам были созданы необходимые условия как до, так и во время соревнований. Они выиграли 3 золотые и 2 бронзовые медали, заняв 32-место среди более чем 200 стран, второе место среди стран Содружества Независимых Государств и первое место в Центральной Азии. Наши спортсмены также побили 3 олимпийских рекорда.

Первую золотую медаль нашей команде принес 19-летний тхэквондист Улугбек Рашидов, который стал самым молодым олимпийским чемпионом нашей страны.

Тяжелоатлет Акбар Жураев установил олимпийский рекорд, подняв в сумме 430 килограммов, и завоевал вторую золотую медаль.

Талантливый боксер Баходир Жалолов выполнил данное Президенту обещание и выиграл Олимпийские игры, выступив в супертяжелой весовой категории.

Бронзовые медали завоевали перспективные представители отечественной школы единоборств - дзюдоист Давлат Бобонов и борец вольного стиля Бехзод Абдурахманов.

Президент поблагодарил родителей и тренеров этих спортсменов.

- Подобные великие свершения по силам только такому поколению, в жилах которого пульсирует мощь и энергия великих наших предков, таких как Джалолиддин Мангуберди, Амир Темур, Пахлавон Махмуд, Захириддин Бабур, такому поколению, которое во всех отношениях достойно этих великих имен, - сказал Шавкат Мирзиёев.

С удовлетворением отмечено поступательное развитие женского спорта в нашей стране. Об этом свидетельствует участие 28 наших спортсменок в Токийской Олимпиаде, что стало рекордом в истории независимого Узбекистана.

Глава нашего государства особо отметил заслуги нашей всемирно известной гимнастки Оксаны Чусовитиной, которая 8 раз подряд выступила на Олимпийских играх по спортивной гимнастике. Этот уникальный для мирового спорта результат занесен в Книгу рекордов Гиннеса. Поэтому ее участие признано одним из важных событий Токийской Олимпиады.

- Такими легендарными спортсменами мы по праву гордимся. Её смелость, воля к победе служат своеобразной школой высоких достижений и славы для молодых спортсменов, - сказал Президент.

За любовь и преданность Родине, самоотверженность в спорте, непреклонную волю и стойкость Оксане Чусовитиной присвоено звание «Заслуженный тренер Республики Узбекистан».

Кабинету Министров поручено создать спортивную школу Оксаны Чусовитиной и Баходира Жалолова.

Глава нашего государства также упомянул 18-летнюю Зайнаб Дайибекову, первую в истории нашей страны участницу олимпийских состязаний по фехтованию на саблях, а также 19-летнюю Кумушхон Файзуллаеву, самую юную участницу соревнований по тяжелой атлетике.

- Как видите, отважные спортсменки Узбекистана смело выходят на международную арену. Мы все искренне восхищаемся ими. В то же время хочу сказать нашим парням: если вы не будете упорно работать, девушки скоро обойдут вас, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Как, известно в нашей стране установлено вознаграждение в размере 200 тысяч долларов США для победителей, 100 тысяч долларов для серебряных и 50 тысяч долларов для бронзовых призеров Олимпийских игр.

Глава государства подчеркнул огромную роль тренеров в подготовке спортсменов к соревнованиям, прошедшим в острой конкуренции. В связи с этим тренеры олимпийских чемпионов получают в качестве вознаграждения по 40 тысяч долларов, а тренеры бронзовых призеров - по 20 тысяч долларов США.

Завоевать путевку на Олимпиаду и участвовать в ней - тоже успех, для достижения которого спортсмен проходит сложный процесс многолетних тренировок, посвящает этому делу всего себя. С учетом этого принято решение о награждении спортсменов-участников Олимпиады денежным призом в размере 5 тысяч долларов.

На мероприятии также определены задачи по подготовке к Олимпийским играм 2024 года в Париже.

Поручено с привлечением международной компании по спортивному менеджменту провести аудит каждого звена спортивной сферы и принять по его результатам меры по дальнейшему совершенствованию системы управления физкультурно-спортивными учреждениями и спортивными федерациями.

Указано на важность завоевания олимпийских лицензий и по командным видам спорта, не ограничиваясь единоборствами.

Особое внимание уделено повышению качества спортивного образования, внедрению современных методик и практик, отбору и обучению талантливых спортсменов.

- Необходимо привозить из-за рубежа не легионеров, а ведущих специалистов и методики подготовки спортсменов, - сказал Президент.

Поручено полностью пересмотреть квоты приема в колледжи олимпийского резерва и улучшить их учебную деятельность.

В стране действуют 329 спортивных школ. В них трудятся свыше 13 тысяч тренеров, более 328 тысяч молодых людей занимаются более чем 30 видами спорта. Однако не все из этих школ работают эффективно. Некоторые из них не воспитали ни одного чемпиона страны.

В связи с этим необходимо ввести систему государственного заказа для каждой спортивной школы, уделив особое внимание подготовке юношей и девушек со спортивными разрядами и званиями.

Отмечены низкий уровень национальных чемпионатов и отсутствие конкуренции на них. На первенствах по игровым видам спорта недостаточно представлены команды из регионов. Федерации довольствуются проведением чемпионатов с участием лишь 4-5 команд.

В связи с этим даны поручения по совершенствованию структуры Министерства туризма и спорта и системы организации соревнований по командным видам спорта.

Подчеркнута важность улучшения физической, медико-психологической подготовки и фармакологического обеспечения спортсменов, а также использования наряду с передовым зарубежным опытом научных подходов и народной медицины. Поставлена задача оснастить Республиканский научно-практический центр спортивной медицины современным оборудованием, создать отделения спортивной психологии и диетологии.

Определены меры по стимулированию победителей и призеров юношеских и молодежных чемпионатов мира, а также их тренеров.

Подчеркнута необходимость полностью цифровизировать систему селекции молодых талантов и проведения чемпионатов, разработать спортивную платформу олимпийского резерва.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 12 августа группе спортсменов и тренеров, добившихся высоких результатов на XXXII летних Олимпийских играх в городе Токио, присвоены почетные звания, они награждены медалями и орденами.

На церемонии состоялось торжественное вручение этих высоких наград.

Выступившие спортсмены и тренеры, родители поблагодарили главу нашего государства за высокое доверие и внимание.











*Источник*